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Előfizetési ár helyben és vidéken:

F.gy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona. 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonp^MV^ Szerkesztőség és kiadóhivataL
Debrecen, Kossuth útra 3. szám alatt I- emelet.
'A Debreceni Eleő ,Takarékpénztár épületiében;

Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

A tányérsapkások
ellen bujtogatnak országszerte a 
nemzetköziek. Ezek a „tányársap- 
kások“ a magyar egyetemi és fő­
iskolai hallgatók. A bujtogatás és 
rágalmazó hadjárat nem újkeletű, 
de Hébelt képviselő parlamenti be- 
szódé óta egyenesen tűrhetetlen. A 
nemzetköziek gyűlölete onnan ered 
az ifjúság ellen, mert az ők haza- 
áas készségük s ha szükség mun­
kájuk zavarja a sztrájk rendezés­
ben azokat, akik a kenvérharcot a 
legtöbbször politikai térre játsz- 
szák át.

Ez a gyűlölködő erőszakoskodás 
minden téren megnyilvánul. Ha a 
társadalom siet az egyetemi hall­
gatók segítségére, ha az állam hoz 
valamelyes áldozatot az ifjúság tá­
mogatására Hébelt ur és társai 
rögtön készen vannak a támadás­
ra. Ha Budapesten két részeg em- 
bi ellátja egymást, másnap tele- 
kürtölik a. világot, hogy a zavar­
gók csak egyetemi hallgatók lehet­
nek. így volt ez most valami Zelter 
Mór nevű kereskedő és a Bethlen 
utcai verekedők esetében is. A 
..lábaló! eltett“ Zelter Mórról ki­
tűnt. hogy két napig tartó pásztor­
órán volt s a Bethlen utcai vere­
kedők. Pedig részeg emberek vol­
tak. akik sohase jártak egyetem 
vagy főiskola tájékán. A rágalom- 
hiatő ’apók most, amikor kiderült 
a való tényállás — természetesen 
hallgatnak a cáfolattal.

A magyar társadalomnak legele­
mibb kötelessége az. hogv a meg­
rágalmazott ifjúság védelmére kel­
in. Még pedig abban a formában, 
hogv segíti és támogatja őket er­
kölcsi és anyagi téren. Az egyete­
mi és főiskolai ifjaknak nagv része, 
lelket és testet ölő harcot folytat' a. 
megélhet és-rt és a mindennapi 1 
kenyérért. Nagv részük még azok 
közül való, akik a háborút is vó- 
íiz harcolták. Ezeket a derék ifja­
kat a szükségnek és nyomornak 
odadobni e.gvnlő a magyar jövő 
balálrajjélésével.

A kormányzó ur a budapesti 
Psvetemi hallgatók részére most 

kaszárnyát bocsátott át lakás­
ra. Kövessük a leglsö magvar em- 
ber nemes példáját és mentsük meg 
az ifjúságot a közelgő tél borzal­
maitól.
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Ötvenezer tégla 
a beiktatott vitéznek.
HaHunánás, szép. 10. A múlt va- 

vrnaP Hajdúnánáson beiktatott vi­
nnék Hajdúnánás városa 50.000 f.ég- 
t adományozott ház építésre, ugyan 

csak a beiktatott vitéznek Csiha End- 
r® ottani földbirtokos 10.000 koronát 
’ gazdasági felszereléseket adott, 
°Fy megkezdhesse a gazdasági 

tálatokat, ______.

Kolozsvár, szept. 11.
Az utóbbi napok kónikájának ma­

gáról leg óbbet beszéltető eseménye 
az az állítólagos merényletterv, amit 
állítólag magyar tisz.ek, magyar uta­
sításra akartak volna elkövetni. — 
Nagyarányú és valóban balkáni fan­
táziával elképzelt merénylett érv ez, 
amelynek főkolomposa, gróf Belmont 
felé fordul most egész Oláhország., 
detektivjeinek figyelme és sikerüli is 
ót, Bukarestben elfogni. Közben azon­
ban furcsa dolgok kerültek ki Bel- 
mon'ról. Kiderült, hogy gróf Belmont 
ezelőtt Írországban élt és o',t nyer-e 
a grófi méltóságot, mig előbbi neve.! 
Béreséi Miklós még régebben pedig 
Kmocsko Miklós. Szerinte hazajöve­
tele közben a Prónay különítmény 
elfogta és mindenétől kifosztó ta. A 
mikor megudfák, hogy Bukarestbe 
készül, beavatták a merénylet, ter­
vébe és megbízták az összeesküvés 
vezetésével. Ezt- a mesét, a szigoran­
cia komolyan hiszi. Turóczi István 
csempészte át az ekrazitot és pokol­
gépet a határon. Az első letartótamft 
egy Prok nevű ember volt, aki állító­
lag a Prónay különítményben szol­
gált.. A megtalált ekrazitott a nagy­
váradi szigorancia egyik szobájában 
helyezték el. Oly nagy mennyiségű, 
hogy vele egész Bukarestet! fej lehe­
tett volna robbantani. Állítólag Bel­
mont mindent beismert. Bevallotta, 
hogy Bukarestbe érkeztekor azonnal 
munkához látott. Amikor már min­
den rendben volt Budapestre távira­
tot adott fel. A nyomozás szerint a 
távirat értelme a következő: A pokol­
gép el van helyezve, 52 centiméter 
magas, 45 centiméter hosszú, fii centi­
méter széles. A nyilvánosságra bocsá­
tott. vallomások szerint, az összeeskü­
vést a kettős kereszt szövetség ter­
vezte, amelynek tagjai közzé tartoz­
nak Héjjas, Prónay, valamint Hege- j 
düs képviselj és az ébredők számos 1 
ismert nevű tafejá. De mindezeken fe- i 
lül a bukaresti lapok->még azt is jelen­
tik. hogy a nyomozó hatóságok nagy­

Névszerinti szavazással döntenek 
az adójavaslatok felett.

A nemzetgyűlés mai ülésén névsze- 
i inti szavazással döntenek az adója­
vaslatok felett. Előzőleg Kállay Tibor 
dr. pénzügyminiszter — mint megír­
tuk részletesen válaszolni fog a 
vita során elhangzott kifogásókra.

Bethlen István gróf miniszterelnök

Páris, szept. 11.
Az Echo Nationale. Magyarország­

nak a népszövetségbe való felvételé­
ről szóló cikkében megjegyzi, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök, 
amikor a genovai értekezleten felve­
tette a nemzeti kisebbségek kérdését, 
újabb erősséget adott Magyarország 
ama kérelmének, amelyet a népszö­
vetségbe való felvétel iránt annak 
idején benyújtott. Minthogy a nép­
szövetségnek szándékában van Ma­
gyarország elszakított területeire bi­
zottságot küldeni, azzál a felad?; d, 
hogy tanulmányozzák az ottani nem­
zeti kisebbségek helyzetét, lehetet­
lennek látszik, hogy Magyarország 
kérését most visszautasítsák akkor,

ma délelőtt vissza érkezett a, fővá­
rosba.

Ma délelőtt a miniszterelnökségen 
Eckhardt Tibor dr. Havai Béla dr. uj 
sajtófőnökkel hosszasan tanácskozott. 
Hővel Béla szombaton foglalté, el hi­
vatalát 
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A népszövetség bizottságot küld 
Magyarország elszakított területeire.

amikor ennek az országnak módjá­
ban van a népszövetség előtt, a többi 
nemzettel egyenlően szavát hallatni. 
Az Echo Naionale megállapítja, hogy 
Magyarország egy év óta igen jelen­
tékeny erőfeszítéseket teilt olyan 
irányban, hogy a békeszerződést a 
béke szellemében végrehajtsa és a 
legutóbbi Habsburg kísérletnél olyan 
mértékben tett bizonyságot loyalitá- 
sáról, hogy még Csehországnak is 
bizalmat tudott, kelteni. A lap arra 
a következtetésre jut, hogyha Magyar 
ország szomszédai mellett helyet fog­
lal a népszövetségben, sokkal köny- 
nyebben teljesítheti, ha akarja azt a 
feladatot, amelyet 3 év óta Benes 
magára vállalt.

A balkáni jantáziával elképzelt merényletterv.
számú aktákat, találtak, amelyben 
minden kétségét kizáró módon ineg- 
allapitható, hogy a magyar kormány 
is tudott ,a merényletről.

Mindenki előtt világos, hogy a bu­
karesti kormány ezekkel a híresztelé­
sekkel a magyar akaraterő várát, az 
ébredők egyesületét akarja diszkredi- 

. falni és feloszlatni.
Budapest, szept- 11.

Az egész világot bejárta a román 
félhivatalos távirat ügynökségének 
az a. hire, hogy magyar részről me­
rényletet terveznek a román királyi 
pár éllen.

A Magyar Távirati Iroda a hírek 
vétele után azonnal táviratilag fel­
szólította a. román félhivatalos ügy­
nökséget, hogy az ügyre vonatkozó 
bővebb adatokat közölje, de kérése 
válasz nélkül maradt, úgyszintén 
minden egyes lépése, amelyet Buka­
restre tett, hogy az állítólagos me­
rényletről bővebb információkat kap­
hasson.

A kerülő utón megszerzett erdélyi 
lapokból egész furcsa képe bontako­
zik ki ennek a bombamerénylet his­
tóriának. Mindenekelőtt egészen kü­
lönös az. hogy a. román Távirati Iro­
da. az összes romániai és erdélyi la­
poknak leadta az alábbi kommüni­
két, amelyet azonban Budapestre 
nem továbbított:

..A Bukaresti lapok illetékes hely­
ről nyert, információjukra hivatkozva 
közük, hogy a hatóságok állítólag 
nagyszámú aktákat, találtak a terve­
zett pokolgépes merénylet ügyében le­
tartóztatott egyéneknél és ezekből 
az aktákból konstatálható, hogy a 
magyar kormány is tudott a terve­
zett merényletről. A román kormány , 
lépést tett, hogy a kisantant államai 
is udomást szerezzenek a dologról, 
hogy együttesen járjanak el a ma­
gyar kormánynál. Nincs kizárva, 
hogy telzárják a magyar határt nem­
csak a román határon, hanem az 
Összes szomszédos államok határán 

is. Ezenkívül követelni fogják a ma­
gyar kormánytól az összes titkos 
szervezetek haladéktalanl megszün­
tetését. E lépések eredményielensého 
esetén további kényszerítő rendsza­
bályok várhatók“.

Az erdélyi magyar közvélemény 
tudomással bír arról, hogy a román 
félhivatalos ügynökség nem adta ,o 
Magyarországba ezt a kommünikét, 
de viszont az sem ismeretlen előtte, 
hogy a magyarországi, lapok nem 
tudnak arról, hogyha magyar kor­
mány ilyen értelmű Bármilyen jegy - 
zéket kapott volna a román kor­
mánytól. az Erdélyben megjelenő 
lapok a sorok között, félre nem ért 
hetően megértették azt, hogy az egé­
szet agent provokateurok munkájá­
nak tartja.

A Nagyvárad cimü lap a nagyvá­
radi szigurancia információját közli, 
amely egyebek között, a következő: 
„A nagyváradi szigorancia személy­
zete 30-án éjjel, határreviziós szol­
gálatot teljesített. Szentjánosnál egy 
kocsit láttak közeledni Magyarország 
felől. A kocsin egy elegáns megjele­
nésű gazdász ruhás fiatalember is 
ült. Cseh útlevelet mutatott fel. A 
kocsin egy fekete viaszkos vászonnal 
behúzott láda volt. Minden felvilá­
gosítást a láda tartalmára vonatko- 
zóla° konokul megtagadott. Mi azon 
na) őrizet, alá vettük a gazdász ruhás 
fiatal embert és a kocsist is. A ládát 
felbontottuk és megdöbbenéssel kons­
tatáltuk, hogy hatalmas óramüves 
pokolgép van a ládában. A nagy ál­
lomáson, a bukaresti gyorsvonat egy 
fülkéjében, megtaláltuk a társát, aki 
szintén cseh útlevéllel igazolta ma­
gát. A kupéban egy csomagban két 
kilogramm ekrazitott, nagymennyi­
ségű gyujtózsinórf, és mindkettőjük­
nél kisebb-nagyobb fiolákban mérgeid 
találtunk. A két letartóztatok névé 
Turóczy István debreceni nyugalma­
zott máv titkár és EJallagy Lajos G. 
osztálybeli nyomozó. A vallatás so­
rán megállapítottuk, hogy a cseh út­
levél és az összes vízumok hamisít-, 
ványok. Az útlevelet Turóczy állítása 
szerint a „Kettős kereszt Védszövet,- 
ség" és az EME szerezte meg nekik. 
E két egyesület utasítására-jöttek, 
hogy a szép!,ember 3-án megtartandó 
lóversenyen az egész királyi család 
megjelenik, felrobbantják az előkelő­
ségekkel telt tribünt. Ezután a Ket­
tős kereszt Védszövetségről elmondot­
ták, hogy annak ők is tagjai voltak 
és tagjai Héjjas. Iván, Prónay Pál, 
Pröhle Vilmos, Boros ezredes, Hege­
dűs György, ' Hirr György, Pékár 
Gyula és Gömbös Gyula is.

Elmondották, hogy Boros ezredes, 
aki az irredenta osztályt vezeti, ma. 
gához kérette őket és elmondotta, 
hogy a cseh-jugoszláv korridor Ma­
gyarországot létében enyegeti és 
ezért, ezt minden körülmények között 
meg kell akadályozni. Románia ak­
cióképességét meg kell akadályozni 
— mondotta Boros ezredes — és ezért 
valami belső zavart kell előidézni. 
Elmondották, hgyo az EME korlátlan 
mennyiségű pénz bocsátott rendelke­
zésükre: Gróf Tiquelmont de Bell­
mont Angliából származott magyar 
kalandor, egyébként urlovas az ÉME 
tagja, Balázs Ignác tüzérőrmeister 
mint robbantó. Szedlák Károly volt 
aktív főhadnagy. Cseh utlevéllal jöt­
tek Pallagy, Szedlák. Turóczy Kur- 
ticson keresztül. Szedlák Bukarestbe 
ment, míg a. többiek Aradon át. 
Nagyváradra, innen pedig Szentjá- 
nosra mentek. Pallagy az éj éj folya­
mán a határra ment, ahol négy ma­
gyar csendőr és civil átadta neki a 
pokolgépet. Palagy Kerezsi János 
szentjánosl kertész istállójában he­
lyezne el társai^ reggelig a bombával
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együtt További kihallgatások során 
elmondta Turóczy, hogy Bereczky 
Gyula a CFR mozdonyvezetője, aki 
sűrűn járt át Biharkeresztesrs, több 
ládában helyezte el a gyujtóxsinóro- 
kát és két tires ládát, a szén tartó 
ládába tett, amibe a pokolgépét he­
lyezték volna el. 24 órai vallatás után 
— mondotta a szigorancia tisztvise­
lője — teljes beismerést tettek. Itt 
következik a nyomozás szenzációs 
részleté. Amikor Szedlák és gróf 
Tiquelmont de Bellmont látták Bu­
karestben, hogy társaik nem érkez­
nek pontos időben, Szedlák autón 
Nagyváradra jött.. Itt bujkált, majd 
automobilon elutazott. Kolozsvár felé. 
Szeptember 5-én Kolozsváron elfog­
ták. Több mint 360,000 leit találtak 
nála, amit az ÉME titkársága bocsá­
tott rendelkezésére, mig Turóczynál 
százezer leit találtak. Gróf Tiquel­
mont, de Bellmontot később Buka­
restben a szigorancia tartóztatta le. 
A foglyokat az ügyészség fogházába 
őrzik, ahonnan a napokban szállít­
ják el őket. Bukarestbe“.

A kolozsvári Ellenzék szeptember 
6-iki száma a többek között a követ­
kezőkben kommentálja az állítólagos 
merénylet tervét:

„Annyira örült és fantasztikus, 
hogy csak a legnagyobb kétkedéssel 
fogadhatjuk'*. ___ __ ____
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Vitézi be iktatás
KjjduböszörmÉnyben*
Vasárnap iktatta be a Hajdúbö­

szörmény városa által elajánlott, 
tizenkét hold vitézi telekbe a kor­
mányzó képviseletében vitéz Nagy 
Pál tábornok szék-kapitány Ó. Szabó 
Gábor 39. gy. e. tizedesit. A beikta­
táson a kormány képviseletében 
megjelent Miskolczy Lajos főispán, a 
megye, képviseletében Pákozdy Sán­
dor alispán, Szomjas Gusztáv nem- 
zegy ölési képviselő, mint a kerület 
képviselője, a katonai vegyes dandár 
parancsnokság képviseletében Bod- 
roghy László őrnagy és Beke Antal 
tábori lelkész, kapitány, valamint 
Pui-ubszky Andor, a hajdutaegyei vi­
tézi szék széktartója. .«

Az. állomáson Paksy Károly pol­
gármester üdvözölte a város nevében 
a kormányzó ur őfőméltósága és a 
kormány képviselőjét.

Az üdvözlésre vitéz Nagy Pál tá­
bornok rövid lelkes beszéddel vála­
szol'. A tábornok és kísérlete ezután 
a varosházára hajtatott, ahol szem­
lét tartott a járás már felavatott ki­
lenc vitéze fölött- Innen a reformá­
tus templomba mentiek, ahol Beke 
Antal százados tábori lelkész isten­
tiszteletet. tartott- Az istentiszte­
let után az ünneplő közönség a Bócs- 
kay téren gyűlt össze, ahol vitéz 
Nagy Pál tábornok nagyhatású be­
szédét a közönség nagy ovációval fo­
gadta.

Délelőtt fél 10 órakor díszközgyű­
lés volt, amelyre küldöttségileg hív­
ták meg a kormányzó és a kormány 
képviselőit. A díszközgyűlésen a me­
gye közönsége nevében Sóvágó Gá­
bor üdvözölte a tábornokot és a fő­
ispánt. A tábornok örömének adott 
kifejezést, hogy a város hazafias kö- 
közönségének megértő adományát ő 
adhatja át vitéz Ó Szabó Gábornak.

A gazdatársadalom nevében Fegy­
veres András üdvözölte körükben az 
uj gazdatársukat.

Dr. Ujváry Szabó Lajos indítványá­
ra a közgyűlés üdvözlő táviratot, kül­
dőt' a kormányzó őfőmélfíóságának.

A díszközgyűlés befejeztével a vi­
tézi telekre hajtattak, ahol vitéz 
Nagy Pál tábornok átadta a telket 
ó. Szabó Gábornak és Bakóczy An­
drás református lelkész áldó szavai 
után az ünnepélyes aktus véget ért. 
Délután 2 Oraler a vitéz tiszta'-e cro 
oaakett volt, amelyen az első felkö­
szöntőt Miskolczy Lajos főispán mon­
dotta a kormányzó ur őfőméltósá-

Még több felköszöntő elhangzása 
után a bankett emelkedett hangulat­
ban ért véget.  |

Pannónia /Intőgarage 
bérautófuvarozást 

legjutányoBabban vállal.
Szolgálat éjjel-nappal. 

Telefon 299. Fiac-uloa 42.
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A törökök győzelmes előnyomulása 
Fellázadt görög csapatok a király lemondását követelik

Venizelos Athénben van.
Fázis, szept. 11. Athén súlyos bel­

politikai válságában legaktuálisabb 
momentum jelenleg az, hogy Venizle- 
Jós, aki az uj háború kitörése óta Pa­
risban tartózkodóit, frania védelem 
alatt visszatért Athénba, ahol megje­
lenése a kormányt a legnehezebb hely­
zet elé állítja.

Kiéiesedik az angol­
francia viszony.

Hága, szept. 11. Itteni kitünően in­
formált diplomáciai körökből szerzetig 
értesülés szerint a görög-török kérdés 
a sevresi béke felbontásánál Is messze 
túl menő jelentőséget nyer az egész 
európai politika alakulására nézve. 
A török győzelem a Balkánon és a 
közeli Keleten a hatalmi érdekkörük 
oly eltolódását jelenti, amelyet első- I 
sorban az érdekeit Anglia, mint Görög 
ország protektora sem nézhet tétle­
nül. A görög válság közvetve az an­
gol politika súlyos kudarcát is jelenti. 
A Dardanellák semlegességének vúr- 
liaúó megszűnését Anglia minden esz- 
köael igyekszik megakadályozni. Az 
esetleges fegyveres beavatkozást azon- ■ 
ban Franciaország nem hajlandó kom­
penzáció nélkül megtűrni. A legköze­
lebbi jövőben az angol-francia vi­
szonynak olyan kiélesedése várható, 
mint amilyenre még a genovai, vagy 
a londoni koníarer.ia legizgalmasabb 
óráiban sem volt példa.

Az angol ilotta összpontosítása.
London, szept. 11. Néhány kisebb 

gőzös kivételével most már az egész 
Földközi-tengerén az angol flotta ösz- 
pontositva van.

A görög kormány uj 
mozgósítást rendel el.

Paris, szept-. 11. Mihelyt a vissza­
vonulás a kisázsiai harctéren befeje­
ződik, a görög kormány uj mozgósí­

A Csokormi színház-válságos helyzets
Tárgyalt a városi tanács. Sürgöny a belügyminiszterhez. Megmozdult ■ 

szinészegyestiiet is.

Részletesen beszámoltunk, mi indí­
totta a Csokonai színház igazgatóját 
arra, hogy társulatának működéséi 
felfüggessze. A rendőri és tűzoltói di­
jak váratlan és a színigazgató sze­
rint elbirhatían felemelése.

A dijak fizetését a. felemelt formá­
ban megtagadta, a színházi előadá­
sokat beszüntesse és az egész esetet 
bejelentette a városi tanácsnak az­
zal, hogy a felügyeleti dijak meg­
értő mérsékléséig nincs abban a 
helyzetben, hogy az előadások soro­
zatát folytathassa.

Kardosa Géza panaszos beadványá­
val tegnap foglalkozott, a városi ta­
nács. Ez a beadvány azonban nem- 
csupán a felemelt felügyeleti dijakra, 
de a színház világítása és fűtésére 
is kiterjed. Kifejezetten hangsúlyozta, 
hogy a tűzifát nem tudja beszerezni 
és az előadások folytonossága a 
rendőri és tűzoltói illetékek leszállí­
tásán kívül csak akkor biztosiiható, 
ha a varos a fűtésre szükséges anya­
got es világítást nem pénzben, ha­
nem természetben adja ki neki. Ezzel 
szemben a mai helyárakat tiz szá­
zalékkal leszállítja.

A tanács elhatározta, hogy a fel­
ügyeleti dijak mérséklését! távirat­
ban kéri a belügyminisztertől, mert 
a kultuszmissziót teljesítő színház 
nem fizethet kétszer annyit, mint a 
mózgószinház. A fűtés és világításra 
vonatkozó kérelmét átteszi a szín­
ház-bizottsághoz és a jogügyi bizott­
sághoz s azok véleménye uan a köz­
gyűléshez. A tanács egyúttal távirat­
ban kereste meg a Budapesten időző 
Csóka Sámuel polgármester helyet­
test, hogy a Csokonai színház válsága 
ügyében keresse fel a kultuszminisz­
tert-

Kardosa Géza a tanácshoz benyúj­
tott beadványával egyidejűleg táv­
iratban fordult a szinészegyesüle hez i 
és gyors intervenciót kért azal. hgoy 
ellenkező esetben kénytelen lesz tár­
sulatát feloszlatni. Erre tegnap este 
kapta meg a távirati választ, amely , 
csak ennyiből állott:

— Sürgős intézkedést, tettünk Szi­
lágyi, elnök.

A legnagyobb megértést és előzó- 1 

tást fog elrendelni. Athénből jelentik, 
hogy az 1920—21—22 évi korosztályok 
lordéban maradnak. A görög főhadi­
szállás Mityléne szigetén van és on­
nan intézik a hadműveletekét.

Francia katonák útban.
A francia tengerészeti minisztérium 

a konstantinápolyi főbiztos utján ér­
tesít’. tte az angóriai és konstantináp- 
polyi kormányt, hogy két század 
frania. gyalogság ment Brossába az 
ottani benszülött lakosság védelmére.

A görög király lemondott?
London, szept. 11. Az Osserver azt 

a kérdést fejtegeti, hogy Konstantin 
király a 12-ik órában lemond-e a 
trónjáról az ország érdekében. Minden 
esetre azt hiszik, hogy a király nem 
tesz ellenvetést a trónörökös javára 
történő lemondás ellen. Feltételezik, 
hogy Venizelos enged az Athénból 
jövő felszólításnak, lia ez a felszólí­
tás a királlyá kiáltott trónörökös ré­
széről hangzik el. Ezzel szembén két­
séges, hajlandónak mutatkozik -e 
Konstantin királlyal együtt működni. 
Amint jelenük Franciaország a trá- 
ciai kérdésben figyelembe vette a ju- 
goszlávok és románok ellenállását az­
zal a tervvel szemben, amellyel a tö­
rökök megkísérelnék az 1914-iki hatá­
rok helyreállítását. A kisantant ellene 
szegül ennek az uj keletű kemalista 
gondolatnak.

Feriim szept- 11. Angóriai jelentés 
szerint a Márvány tenger partján an­
gol csapatok szálltak partra.

Strasburg, szept. 11. A francia pán­
célosok parancsot kaptak, hogy tö­
rök vizekre induljanak.

Zürich, szept. 11. Milánói lapok je­
lentik Athénből, hogy a szigetre szál­
lítón*. csapatok egyrésze fellázadt és 
Konstantin király elmozdítását kö­
vetelik.

kenységet tanúsította Ságy rendőr; 
főtanácsos is. aki azzal is segíteni 
kíván a debreceni színészet, ügyén, 
hogy a színházban ügyeletes rendőr­
ség számát leszállítja.

Mindezek valószínűvé teszik, hogy 
a Csokonai színház válsága hamaro­
san megoldást nyer. Addig azonban 
Kardosa Géza igazgató nem folytatja 
félbeszakított előadásait.

Mindenesetre sajnálatos, hogy az 
ország egyik kultur Városában, az 
Alföld metropolisában, az egyetemi 
városban ilyen nehézségekkel küzd 
a magyar színészet-
« c== & ==.= « 8 raSISB ■

Az iskolák fűtéséhez 
fát fognak vinni.

— Mint ötven év előtt. —
Bizonyára sokan vannak, akiknek 

tisztességben megőszült nagyszülőik 
sokat beszéltek a régi jó iskolákról, 
ahol annyit és olyan alaposan meg­
tanultak mindent, ahová olyan vi­
dám és pozsgásarcu gyermekek jár­
tak gondtalanul,, ropogós csirkecom­
bot és nagy falat paprikás szalonnát 
rejtve belé a bő tarsolyába, ahol 
annvi vitlám és kedves dolog esett 
meg a tiszta, fehér légkörben, amikor 
még fillérért kapták a füzetet és tan­
könyvet, ahonnan annyi jószivü, ne­
mes lelkű ember került az élet ve- 
relytékes színpadára, küzdeni, acélos 
karokkal, kemény szívvel. Hanem egy 
baja ennek a régi iskolának is volt; 
úgy ötven-hatvan esztendővel ennek ■ 
előtte is főképen a vidéken, az Is- • 
kola szűkében volt a fának.

Az öregek emlékeznek reá, mikor i 
még kiadatott a kemény ordré, hogy ' 
minden növendék egy hasáb fával 
felszerelve tartozik eljönni a tano­
dába és elhelyezni oda a kályha 
mellé. Könnyű volt, az eset, mert fa 
minden háznál került és a gyerme- I 
kék a természetesség könnyedségével ’ 
hozták magukkal a megkövetelt egy 
hasábot.

így volt, ez régen, nagyanyánk ko­
rában és idelukadtunk ki utólag 
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Megint) csak úgy lesz, hogy az isko- 
Iák nagy része a régi rendszerhez 
készül folyamodni, ha más alakban 
is, és a szülőktől várja a fűtést a 
tiéli tanításnak s legfőbb kellékét. \ 
mint értesülünk, az adományok már 
folyjak, az állami főreáliskolában 
Bornyi János helybeli hentesmester 
10.000 koronával kezdette meg a 
listát'.

Ügy hisszük, minden intézetben 
meglesznek nemes követői! És a tár­
sadalom sem marad néma, amikor 
egy jövendő generáció neveltetésé­
nek e sarkalatos szükségletéről van 
szó.
a^sBiuaEiH^aiesiii^si

Mit csinál 
a liberális ellenzék?

Végtelenül elszomorító dolog, hogy 
akkor, amikor egész Európában bo. 
nyolódik a külpolitikai helyzet, ami­
kor Genfben a kisantant hallatlan 
aknamunkát fejt ki Magyaroiseág- 
nak a népszövetségbe való felvétele 
ellen, akkor amikor a törökök elő­
nyomulása miatt, amellyel Magyar­
országnak azonnal foglalkoznia kell, 
mihelyt Kemal pasa Európa, földjére 
lep és seregével megjelenik a kisau- 
tant háta mögött, éles súrlódás tá­
mad Anglia és Franciaország közölt, 
akkor az ilyen sorsdöntő időket az 
ellenzéki vezérek alkalmasnak talál­
ják arra, hgöy intrikákkal megnehe­
zítsék a. kormány helyzetét. Apró- 
cseprő dolgokra irányítják az ország 
figyelmét, hogy az európai boszor­
kányhon yha izzó parazsánál a ma­
guk kis politikai pecsenyéjét, sütö­
gethessék.

A szerencse itt csak az, hogy az 
egységespárt szilárdan áll a kormány 
hátamegett és sorait, nem fogja meg. 
bontani semmiféle ellenzéki machi­
náció.

A holnapi nemzetgyűlési ülésen a 
miniszterelnök felszólalását is vár­
ják.«g~i==i====i==i—l

Aborona 23 és fél
Jelentés a mai tőzsdéről

Ferencvárosi sertésielentés: Déli hi 
vatalos. Szabad vásári maradvány 
919, érkezett 46‘j Nem adatott el sem­
mi, a? árak nem alakultak ki. Zárt­
vasári marat1 < any 6->, eladatott 50. 
Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 280.

Terménytőzsde zárlat; Az irány­
zat szilárd, az árak emelkedtek. For­
galom a nagy áremelkedésre való 
tekintettel szűk keretek között moz­
gott. ügy a spekuláció, mint a keres­
kedelem tartózkodóan viselkedik. — 
Hivatalos árak; Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 7825—75, egyéb 7800—50, 78 
kilós tiszavidéki 7900—8000, egyeb 
7850—950, rozs 5800—900, tak. árpa 
6400—500, sörárpa 6800—7200, zab 
6300—500, tengeri 8200-400, repce 
13500—450, korpa 4700—800.

Zürichi zárlat: Berlin 33 és fél, 
Holland 20515, Newyork 527 és fél, 
London 2.350, Páris 4050. Milánó S2"11- 
Prága 1760, Budapest 23 és fél, Zág­
ráb 165, Varsó 7 és fél, Bécs három­
negyed, osztrák bélyegzett, hétnyol­
cad.
• T--== I==l 1 ■: ■ F'.l'ää»

Só áras
A sóelosztó bizottság közlése sze­

rint a hatósági sóra megállapított fo­
gyasztói ára csomagoló anyag nél­
kül értendő.

A kereskedő azonban a vásárló kí­
vánságára köteles csomagoló anya­
got, kiszolgáltatni és ezer egy kg. 
után 2 (kettő) koronát számíthat fe'- 

Mivel a f. évi augusztus 26-án a 
hírlapokban közölt sóárakban a kis­
kereskedő részére csomagoló papír 
ért kg.-knét 60 fillér már beszámít­
tatott, ezentúl klg-ként csak 1 K 40 
fillért számíthat fel, vagyis 1 klg­
darált sóért papír zacskóval együtt 
Íj K 40 fillért, ha a zacskót a vásárló 
viszi, 16 kor. 40 fill, számíthat, .

Só után forgalmi adót nem ken 
fizetni.

Debrecen, 1922. szeptember 8.
A polgármester helyett: 

Zöld, tanácsnok.
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Hatósági lisztellátásban 

részesülőkről szerkesztett 
jegyzékközszemléretétetett

A m. kir. miniszfeirum f. évi $>7500 
-1922. M. E. számú rendelet« 8. g 
alapján az érdekelt közönség tudo­
mására hozom, hogy a hatósági liszt 
ellátásban részesülőkről összeállított 
„jegyzék" f. hó 12-Ő1 szeptember 19-ig 
közszemlére 
óra alatt d. 
óráig) Csapó 
lisztirodában 
hetŐ.

A kihágás, 
vétel ellen Írásban kifogást 
(enni. A szükséges okmányokkal fel­
szerelt felebbézósekeit a város köz­
élelmezési ügyosztályához címezve a 
közszemlére töHént kitétel lejártá­
tól. szeptember 20-tól 8 nap alatt, 
vagyis szeptember 27-ig lehet Csapó 
utca 15. sz. alatt levő lisztirodába 
beadni.

A felebbezésieket a fent említett 
miniszteri rendelet alapján megalko­
tott közjóléti bizottság fogja elbírál­
ni. Ennek határozata ellen a városi 
tanácshoz lehet felebbezni.

Debrecen, 192p szeptember 9.
A polgármester helyett: 

Zöld, tanácsnok.
g;-1. ■ |rrxT.:|

tétetet/t s a hivatalos 
e. 8 órától d. u. 2 (14 
utca 15. sz. alatt levő 
bárki által megtekint-

vagy indokolatlan fel­
lehet

1 =

yárosházáró!
Vargha Elemér dr. elfoglalta hiva­

talát. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
szabadságáról visszaérkezett és el­
foglalta hivatalát.. A tanács ülésen ő 
elnökölt, miután Csóka 
polgármester Budapesten

Kiutalták a Kollégiumi 
gélyt. A belügyminiszter 
hagyta a közgyűlés ami határozatlát, 
amellyel a Kollégium segélybizottsá- 
gának kérésére a Kollégium felsegé­
lyezésére 250,000 koronát szavazott 
meg. A tanács ennek alapján a 950 
ezer koronát Karay Sándor kollé­
giumi igazgató kezeihez kiutalta.

A városi tanács tagjai a Kereskedő 
Társulat felügyelő bizottságában. A 
Kereskedő Társulat elnöksége átirat­
ban értesítette a városi anácsot, hogy 
most fogja megválasztani az. általa 
fenjarott iskolák felügyelő bizottsá­
gát. Közölte egyszersmind, hogy a 
bizottságba meghívja a tanács két 
tagját is. A városi tanács Csűrös Fe­
renc és Vass Károly tanácsnokokat 
küldötte ki a Kereskedő Társulat ál­
tal fentartott két hely betöltésére.

Sámuel h. 
van.
városi se-

most jóvá-

lóverseny Debrecenben.
Az első nap.

Vasárnap zajlott le a lóverseny első 
napja. Az ázott, nedves talaj minden­
esetre nehezítette a versenyt. Az 
‘’redmények a következők:

Megnyitó verseny 2800 m. 1. Rossz 
Pénz, lovagolta Gencsy Károly ur. 2. 
ddigó, lovagolta Kenyeres János. R. 
sürgöny, lovagolta. Mezősi László.

Gátverseny. 9800 m. 1. Black Gire, 
lovagolta Gencsy Károly. 2. Pető, lo­
vagolta br. Schwaben. 3. Rózsi, lova­
golta Orosz Endre.

Katonatiszti akadályverseny 4000 
“• 1. Alvezér, lovagolta Perczel Dé­
nes. l. Agrár, lovagolta Perczel Ala- 
Uszló3’ Andor’ ,ovagolta Lőrinczi 
„ S’kverseny 1200 ni. 1. Ninette, lova­
golta Gencsy Károly. 2. Repkény, lo- 
iHRolta Peller József, 3. Marczi, lova- 
lolta Liplay László.
v„Ftlv,‘‘r akadályverseny. 3200 m. 1. 

őrhely, lovagolta Gencsy Károly. 2.
“ónt, lovagolta Cseh Kálmán. 3. Au­
tor, lovagolta Lőrinczy Kálmán.

j^seny második napja ma, ked­den délután lesz.

nrcun äsf ä uuullM aw?
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Proklamáció a horvát királyságért,
A parasztság felszólítása fegyverkezésre.

l,3^,b?C1h' 5/'ep,i 11 A belgrádi Po­
litika jelentése szerint Radics a hor- 
vat parasztsághoz proklamációt inté- 
zeMi amely közli, hogy a horvát, 
blokk elhatározta, hogy Szerbiától 
függetlenül horgát és szlovén király- 
Si|KOt létesít1, amelyhez a Muraköz 
Daimácia és a partvidék tartozik. 
Felszólítja a parasztságot, hogy fegy- 
verkezzék, hogy az azután a célért

fegyveres harcokba is bocsátkozhas­
sák. Radics elrendelte a horvá.t blokk 
kerületi csoportjainak megalakulá­
sát és jelentést követel erről a szer­
vező munkáról

A proklamáció, amelynek szerbel­
lenes hangja rendkívül éles, a felsza­
badításért való döntő harcok küszö­
bön állónak mondható.

Újdonságok
A ref. tanitónöképző uj igazgatója. 

A református tanitónöképző intézet 
megüresedett igazgatói állására a 
Doczy-intézef. igazgatótanácsa Nagy 
Vilmos nagyváradi tanitónöképző in­
tézeti igazgatót választotta meg.

A népjóléti hivatal kérelme. Felke­
lőinek mindazok, akik hivatalunk 
által folyó évi szeptember hó 15-én 
tartandó sorshúzásra elárusitás vé­
gett srosjegyeket vettek át, hogy az 
átvett sorsjegyekkel legkésőbb folyó 
hu 14-én, csütörtökön délután 2 
óráig hivatalunk pénztárában annál 
inkább elszámolni szíveskedjenek, 
morf, az el nem számolt sorsjegyek 
a sorsjátékon részi nem vehetnek. 
Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hi­
vatal.

I Eisztárusitással meghízott keres­
kedők. Az 1929-—23. gazdasági évben 
a hatósági lisztársusitással vissza­
vonásig egyelőre az alább felsorolt 
kereskedők hízottak meg: Köztisztvi­
selők Fogyasztási Szövetkezete Vár­
utca. 1., Hangya VI. Csapó-u. 23, 
Kontsek Géza Kossuth-n. 15., Deutsch 
Albert. Plac-u. 1., Félegyházy János 
Piac-u. 63., Gerstner Kálmán Széch- 
enyi-u. 37., Csengeri Ignác és Fia 
Hatvan-u. 55., özv. Balogh Józöefhé 
Árpád-tér 5., Jóna János Nyil-u. 34. 
Debrecen 1922. aug. 9. Zöld tanácsnok.

1200 korona büntetés — kutyahara­
pásért. 1920 telén Piday Jenőné opera 
énekesnő a Philadelphia-kávéházban 
vacsorázott. Az asztal alatt, hevert 
Nikk nevű kutyája. Schöpfmann Fe­
renc magánhivatalnok az operaénc- 
kesnő asztala mellett, lévő fogasról 
le akarta emelni a kabátját, amikor 
a kutya hirtelen a combjába hara­
pott. Schöpfmann Ferenc fejlentésé- 
ro gondatlanságból okozott, súlyos 
testi sértés vétsége cimen a bíróság 
az operaénekesnőt 1200 korona pénz­
büntetésre Ítélte el.

Borzalmas lelet a kukoricásban. 
Szarvasról jelentik: A múlt héten a 
szarvasi csikársori tanyákon egy ku­
koricásban borzalmas leletre akad­
tak. Jansik István 17 éves földmives 
legényt egy csomó dinnye közepeit, 
ülőhelyzetben meggyilkolva találták, 
kcliéhasitott fejjel. A csendőrség, a 
legnagyobb eréllyel kutatja a 
zalmas gyilkosság elkövetőjét, ki 
kalmasint bosszúból verte agyon 
szerencsétlen legényt.

Betörök a Csanak-házban.
Arany János-uca elején lévő Csanak- 
házban vasárnapra virradó éjjel be­
törők járlak. A Csanak üzlet raktá­
rából fiz kiló marószódát, és az ud­
varon lévő Mészáros-féle villamos 
felszerelési műhelyből fél métermásza 
ólmot loptak. A rendőrség már nyo­
mában is van a tetteseknek.

A megvadult disznó. Pápáról jelen­
tik: Nagy József ottani lakos elhatá­
rozta, hogy vasárnap reggel leöli 
négy hónapos süldőmalacát. A sül­
dőt az ólból, amelyben együtt volt 
anyjával, kieresztette s az ól környé­
kén lefogta. Mikor a kést beledöfte, 
a süldő felsikoltására a nagyerejü 

-----  ól
a 

süldőn térdeplő, mit sem sejtő Nagy­
nak s őt borotvaéles késsel a kezé­
ben dühösen meghengergette, miköz­
ben a kés bal kezét össze-vissza vag­
dalta. Szerencséjére azonban Nagyot 
a házbelieknek sikerült még ideje­
korán kiszabaditani veszedelmes 
helyzetéből.

„Napsugár“ vagvonmentőnek szep­
tember 18-án kezdődő árverésére leg­
utolsó beadási nap 14-ike. pipa 
10. Telefon 10-10.

A női ruha megint drágább lesz, 
mert a női szabók bérmozgalmat in­
dítottak s ez csak a dráguláshoz ve­
zetik Ma kedden délelőtt lesz a mun­
kások és nőiszabó iparosok közötti a 
békéltető tárgyalás.

Hadigondozottak, akiknek a sám­
soni gyakorlótéren földjük van, a be­
takarításra vonatkozó megbeszélés 
végett f. hó 14-én d. u. 5 órára a hadi 
gondozó irodában jelenjenek meg.

Tegnapi halottak. Rumel Ferenc r. 
ka th. 2 éves, Kulcsár Erzsébet, ref. 1 
napos, Rácz Ilona ref. 11 napos. Var­
ga István ref. 2 éves. Csizmadia Vi­
ola rkath. ö hónapos, Mncsai István 
ref. 24 éves, Szabó Margit ref. 9 hó­
napos, Holländer Adolf izr. 77 éves, 
1 érjék Juliánná ref. 12 hónapos, Do- 
bori Eszter ref. 11 hónapos, Antal Ju­
liánná. rfef. 3 éves.

Köszönotnyilánitás. Mindazon jó 
barátaim és ismerőseim és kartár­
saim, kik szeretett ió feleségem te­
metésén részt vettek, jóleső vigasz­
talásukért s szives támogatásukért 
ez utón fogadják hálás köszönetemet. 
Kovács Albert kalauz.

Értesítem a hölgykiSzönséoef, hogy 
a Róth női szabó cégtől, hol szabász 
voltam, kiléptem és Demetrovits De- 
zsőné úrnővel társaságban, a püspö­
ki palotában folytatom működése­
met Kovács János női szabó.

Szepesy Ferenc tánciskolájában 
az uj tanfolyamra, állandóan lehet 
iratkozni. Simonffy-utca 1-c., II. em.

Tanuló és kézileánv felvétetik He- 
l’iac utca

A népszövetségi tanács 
tárgyalta a magyar-jugo» 

szláv határkérdést.
A népszövetségi tanácsnak mai 

ülésén napirendre került a Magyar­
ország és Jugoszlávia közötti határ­
kérdés. Az ülésen Bánffy Miklós gróf 
külügyminiszter és Jovanovics Ju­
goszlávia berni követe jelentek meg 
az érdekeli, államok képviseletében a 
tanácskozó asztalnál. Bánffy Miklós 
gróf és Jovanovics egymásután fel­
szólalva kijelentették, hogy az a né­
zetük, hogy a népszövetségi tanács 
halassza el ennek a kérdésnek meg­
vitatását minthogy Magyarország 
és Jugoszlávia között olyan tárgya­
lások vannak folyamatban, amelyek 
reményt engednek nyujjani arra, 
hogy a két állam egyetért a határ­
kérdésében.

9™ IS

hafalmas anvasertéa kilökte az 
ajtaját s hátulról neki rontott

bor-
al-

a

Az

gedüs Kafe kalapszalon,
16. sz. II. e. 2. sz.

Mielőtt a hölgyek téli 
árformáHatnák, tekintsék 
lapüzem 100 különböző divabujdonsá- 
gát. Piac u

A jóvátételt 
Magyarországra nézve 

megköniyebbitik.
Liberális tömörülés nem sok re­

ménnyel kecsegtet- Egyes politikai 
körök a szervezkedésit tulajdonké- 
pen úgy .tekintik, mint ami Vázso- 
nyiék teljes izofására szorítkozik. A 
külpolitikai helyzeti lényegesen ja­
vult Magyarország szempontjából., 
Az a közeledés, amely Olaszország 
és Ausztria között történt, erősítő 
hátassal van a magyarországi hely­
zetre is. Ausztria, szanálok keres és 
ezt Olaszországban fogja megtalálni. 
Az uj gazdasági és politikai csopor­
tosutas, amely határaink közelében 
történt, a mi helyzetünkre is hatás­
sal van és ez az állandóan meleg 
viszony, amely bennünket Olaszor- 

erősödik.
előterében 
Els-sorban 

i_a német nagy jóváté- 
érdekli a közvéleményt. 

amely a 
megbukott- 

. tolok vet- 
kérdés vezetését és a köve- 
legycngitik annyira, hogy 
komplexum megvalósítható

as

kalapjaikat 
meg a Ka-

amely határaink 
a iiii helyzetünkre 

i és ez az állandóan 
amely bennünket 

szaggal összeköt,
A külpolitikai kérdések 

a jóvátétel kérdése áll. 
természetesen 
teli krízis 1 
Az eddigi frania koncepció, 
jóvátételre vonatkozott! 
nak tekinthető. Most: az ang< 
fék át a 
telésekef 
az egész 
legyen.

i«=~

i Etjyí^ üngyiíktüsság 
a másik után a

Hatvan-utcai temetőben
A Hatvan-utcai temetőben gyors 

egymásutánban két öngyilkosság szín­
helye left. Mncsai István segédjegyző, 
bánatában, mert házassága elé aka­
dályok gördültek, ott akasztotta fel 
magát- Az apja Békésen lakó vas­
utas elmondta, hogy ellenezte a há­
zasságot. de később beleegyezett

— Amilyen virágot szakítasz, olyant 
szagolsz.

A fiatal segéd jegyző Debrecenbe 
jött, beszélgetett a menyasszonyával 
és estére már nadrágszijjával fel­
akasztotta magát a hatvan-utcai te­
metőben.

Vasárnap ugyanott másik 
kosság történt Tóth István _____
torpályi pásztor Debrecenbe jött ál­
lást keresni. Se állása, se lakása nem 
volt. Behúzódott a temetőbe s ott 
aludta át egy csendes sir ölén az éj­
szakát.

Reggel, mikor felébredt, a keserű­
ség végzetes lépésre vitte. A közel! 
sirdomb tujafájára felakasztotta ma­
gát. Levelet hagyott hátra a leányá­
nak s ennek nyomán vizsgálat in­dult mc£.

Színház,

öngyil- 
monos-

gertermdok kötelesség?.
Hirdetmény.

A bortermelési adóról szóló 1918. évi 
I. t.-c. 10. §. és az ennek végrehajtása 
tárgyában kiadott 1000—918. sz. pü. min. 
utasítás 2. § a értelmében a bortermelők 
kötelesek:

1. a szttretalés ifeje alatt minden 
heten termelt és beraktározott mustot és 
bori az illető hét szombatján, a kisebb 
termelők pedig rögtön a szilretelés befeje­
zése után; az ekzállifott vagy másnak 
átadott mustot és bort pedig legalább 
24 órával az elszállítás előtt ;

2. a szüret után beraklározott, valamint 
leszállított, vagy másnak átadott mustot 
es bort legkésőbb 24 órával a berak­
tározás, elszállítás, illetve átadás 
után ;

3. a későbben bekövetkező birtok- és 
tulajdonváltozásokat pedig 24 óra 
alatt a városi fogyasztási adót be- 
szedő hivatalnál, Széchényi utca 
3. -íz. alatt, írásban vagy szóban be­
jelentőm'.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása 
Jövedéki kihágást képez s az 1918. 1. t -c 
24. g-ában megállapított büntetést vonja 
maga után.

eszünk

Pálffy Gábor, 
városi fogy, aduhiv, főnök.

Hold leánya III., IV. befejező részei 
ma utoljára 7, 9. Göre Gábor előadá­
saira. jegyek már válthatók az Urá­
niában.

Szerencse fiai, történet az amerikai 
aranyásók világából. 7 felvonásban, 
ma, utoljára az Apollóban,

szénái, szalmát I 
tongeriszár csutkát lábán is I 
bármily mennyiségben. — I 
Hívásra vidékre is elmegyünk I 
Crim a kiadóhivatalban, o I. 

Tengeri törést csutkáért vállalunk. |J 1/ 
[NádVágást is felvállalunk vidéken is ■*JlgN&dfrégist

■Ml SEmegyeház mellett.
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„REMÉNY“ 
VAGYONMENTŐ 

ÁRVERÉS
szeptember 14-én délután 

3 órától a Plao-utoa 85. sz. alatt. 
Lakásberendezés és dísztárgyak, ház­
tartási és sportcikkek, szőnyegek, üveg, 
porcellán, ékszer, festmények, könyvek, 
játékok, ruha- és fehérnemű stb. el­
adásra d. e. fél 9 töl fél 1-ig és d. u, 
3—6-ig naponta átvétetnek. Árverésen 
kívül is állandó eladás. A kiállítás min­
dig megtekinthető. — Telefon 466.

Az elismert 
„URSUS" 
borprés 
békebeli kivitelben 

kapható 
mig a készlet tart 

preizler JKór 
gépgyárában 

Boldogfalva-u. 6-

Levelezés
35 éves okleveles 

gyógyszerész házasság 
céljából megismerkvd 

ne vagyonos 22—35 év 
közti leány, vagy gyér 
mcktelen özveggyel. — 
„Keresztyén“ jeligére a 
kiadóhivatalba. __ 5253

Úri ember házasság 
céjából úri nő ismeret 
ségét keresi. ..Nyugodt 
otthon jeligére. 5711

Középkorú vidéki úri 
asszony házasság cél­
jából oly idősebb ne 
mes lelkű úri ember 
ismeretségét keresi, ki 
nem a vagyont, de az 
igaz nőiességet hu sze 
vetetett és gyöngéd 
gondozást méltatja. — 
1 évéi „Kérem útra ii"- 
ni^_ a kiadóba.___5713

30 éves hajadon férj­
hez menne ismeretség 
hiányából. egymillió­
val, hozzám illő jobb 
iparoshoz, pontos cí­
met fényképpel titok­
tartás biztbsittva „Ár­
va“ címre a kiadóba.

5742

Két középiskolai fiút 
vagy leánykát teljes el 
látásra elvállalok. Cim 
a kiadóban.5121

úakrscsere. Élcsere 
lem egy szobás laká­
som 2 szobáért ráfize­
téssel bárhol. Cim a 
ki ad óh ivatalban. 539,5

Tartásra esetleg örök 
be adnám 6 éves kis 
fiamat jobb módú csa­
ládba. Cim a kiadóhi­
vatalba m 5305

Hegedűt és hegedű 
alkatrészt legolcsóbban 
vásárolhat „Mándy“ 

hangszcrüzletébcn Csa 
pó u. 4. I. em. 5297

Huszár laktanyával 
szemben négy hold 
föld kiadó. Bővebbet 
Iparbank, Szent An­
na u.___  5448

Külön bejáratú búto­
rozott szoba, teljes el­
látással. 2 vidéki ta­
nulónak kiadó. Teleki 
98.5593 

150,000 korona lelc- 
pést fizetek három szó 
bás lakásért. Cim a ki 
adóhjva falban. 5294 

Hálószobák, ebédlők, 
konyhaberendezések di 
ványok, hencserek, — 
gyermekkocsik, thonet 

' székek, olcsó festett bu 
torok jutányosán be­
szerezhetők Hatvan ut 
ca 34. Butorraktárban. 

t  4650

Házikosztért szabni 
tanítok és kis Singer 
gépet kölcsön adok. —■ 
MikhVsutca_18.___ 5757

Bútorozott szoba 15- 
re kiadó, fiatal ember 
részére. Cim a kiadó­
ban.  5766

Ügyes varrónő ház­
hoz menne. Cim a ki­
adóban. 5758

Kis szoba, konyha, 
műhelynek alkalmas, 
átadható lesz. Ajánla­
tot „Belvárosi" jeligé­
re kiadóba.5759

Szatócsüzlcj átadó. 
Cim a kiadóban. 5714

Bútorozott szoba, — 
konyhával, külön épü­
letben, egy pár részére 
azonnali beköltözésre 
kiadó. — Ajánlatokat 
„Bútorozott" jeligére 

kiadóba.______ _ 5762
Elcserélném egy szo­

ba. konyha, fáskamará 
hói álló lakásomat ha­
sonlóval Cim a kiadó 
ban_  5763

Vallamos motort, di­
namót. a legolcsóbb na­
pi árban szállítok, ja­
vítok, újra- tekercselek. 
Izzólámpák, villamos 
felszerelési cikkek ju­
tányosán beszerezhe­
tők Földvárinál. Deb­
receni 1. F.lectrotechni- 
kai gyár. Széchenyi-u. 
55. Telefon 168. szám.

Egy intelligens fia­
tal embernek lakást 
és kosztot adok 15-től. 
Cim_a kiadóban._ 5715

Jó levegőjű vidéki 
városban, elfogad úri 
család elemi és polg. 
isk. tanulókat, esetleg 
kereskedelmislia fláértí 
cserébe. Cim a kiadó­
ban.'5585

15—20 drb. szarvas­
marha teleltotést el­
vállalok. Cim a kiadó 
ban.5731

Egy szoba lakást 
adok tüzelő anyag fe­
jében. Attila tér 5. sz.

57-23
konyha

Felesbe kiadó Há­
nyás .homokbi’rüok. — 
Dezső László, Szent- 
Anna 6. _ 5760

Lakáscsere! Azonnal 
elcserélném Csapó ut­
cán levő 2 szoba, kony 
ha. speizból álló laká­
somat hasonlóval a 
Csapó utca közelében. 
Biró VI. Hangya Csa 
pó u.5752

Bíírtalp. Férfi és női 
cpőre kivágva és fe­
kete box bőr felelés­

re kivágva olcsón Kap 
ható. Arany János ut-

Otcsón, ízlésesem — 
Elegáns és egyszerű 
női kosztümök, pale- 
tók Balogh László női 
divattermében készül­

nek legújabb divatlap 
szerint, Kossuth 26.

•_____ 5728
Elcserélném Vígked­

vű Mihály utcai egy 
szoba, konyha, spájzos 
lakásomat budapesti 

hasonlóért- Cim a ki­
adóban.5735

Mosni és vasalni há 
zakhoz megyek Víg­
kedvű Mihály utca 29. 
házmesterné. __ 5733

Teljes ellátásra elfo­
gadok két egyetemi 
hallgatót vagy 
dászt. Egyháztér 
keresztépület..

Kis öntött kályhát, 
karikával keresek —- 
megvételre. Cim a ki­
adóban. ______ . 5754

Keres háztetőreperá 
■lést náddal vagy zsúp 
pal vagy újonnan. Je­
lentkezni Tallódi La­
josnál, Késes utca 70.

_______ 5713
~Pénztárnoknő felvé­

tetik a belvárosi cipő­
áruházba.______ 5718
Munkás, tanuló és 

harisnyakötő leányok, 
jó fizetéssel felvétet­
nek zsinórgyárban. — 
Piac 32. ____ ____ 5698

Egy jó tüziember, — 
kovacssegéd felvétetik, 
aki kocsi és lóvasalás­
hoz ért- Jó fizetéssel, 
teljes . ellátással Nyi­

las telep, Márton Kál- 
1 mán ut 15. sz.__  5233

Raktár vagy pince
kerestetik, lehetőleg 

Szent Anna, Csapó, Rá 
koczi utca környékén, 
de lehet másutt is. — 
Ügynökök dijaztatnak. 
Cim Kandia utca 4-a. 
földszint- 5354’

Szántó, fuvarost és 
vályogfal felrakásához 
szakmunkást keresek. 
Vár-utca. 8._______ 5753

Megbízható jobb nő 
mindenes fózűnőnfek, 
könnyű helyre felvé­
tetik. Miklós 21. 5756

Intelligens fiatal özv. 
asszony 7 éves kis fiá­
val igazi otthont ke­
res, esetleg vidéken is. 
Ajánlatot sors üldözött 
jeligére kérek. 5741

Hálók, ebédlők 
uriszobák, konyhabe­
rendezések, plüsch dí­
ványok, hencserek. Mü 
asztalosok által styl- 
szerüen elkészítve a 
legegyszerűbbtől a leg- 
nomabb kivitelig 20 
százalékkal olcsóbban, 
mint bárhol, kizárólag 
beszerezhetők Leíkovits 
bútoráruházában, Si- 
monffy utca fi. szám. 
Cégre, címre ügyelni!

gaz-
11.

5738

«^érésiét
Hétszámos cipészse­

géd magas fizetéssel 
azonnal is felvétetik. 
Rákóczi-utca 71. 5769

Veszek ólom es réz­
hulladékot, Máthéi Já- 
nos, Csapó u. 24. 37

Csomagoláshoz 
ócska deszkát megvé­
telre keresek. Kovács, 
Darabos u. 17 32

Mustot, ujbort és ó- 
bórt veszek, hordót is 
adok hozzá. Hatvan u. 
2. _ Vendéglőbem 5280

Jókaiban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, gyermekkocsi­
kat, székeket 
Csapó 49

Elcserélném ráfize­
téssel Csapó utca ele­
jén levő 2 szoba, elő­
szoba, konyha, mellék 
helyiségekből álló laké 
sómat modern 2, eset­
leg 3 szobás földszinti 
lakással. Ugyanott el­
adó antik berakott 
szekrény, komót 
asztal. Cim a 
hivatalban.

és 
kiadó- 

5712

Két szoba, 
bútor eladó. Lakás át­
adó. Cim a kiadóban. 
___  _________5726

2 szoba, előszoba, für 
dőszobás modern 
kás elcserélhető 
rény két. szobás
sál. Bérösszeg 

egyezés szerint. Cim a 
kiadóban.5729

Poloska irtást fele­
lősséggel vállalok, po­
loskaszer kapható. Ná- 
nássv, Kossuth-utca 24 

5138

la- 
sze- 

lakás 
meg-

Úri házhoz ápolónő, 
nek elmegyek magá­
nos úri emberhez, ház 
vezetőnőnek elmegyek 
Cim a kiadóban. 5721

Fiatal úri leány 
ajánlkozik házveze'ő- 

: nőnek magános urhoz^ 
Cim a kiadóban.

7 hold tanyás 
kiadó Piac djllő. Mol­
nár tanya, mellett. Ér­
tekezni lehet Hajdú­
szoboszló VI. T. 389. 
Katona András. 57?0

5715 
föld

Asztalos 
tanulókat fizetéssel fel 
vesz Kovács Gyula mü 
asztalos Darabos utca 
17 __________ 8

Tanuló fizetéssel fel­
vétetik. Balogh, Árpád-tér 
osszam. 5340

Gyűjtő vesz minden­
nemű régiséged mint 

például bútort, órát, 
képet, szőnyeget, üve­
get. porcellánt. mester 
hegedűt, továbbá bé- 
lyeggyüjtemcnyeket és 
debreceni Zónabélyeg- 
különlegességeket. Dr. 

Szilágyi, Piac u. 10.
.__________ 4871

Füszerüzlethez társ 
keresletük. Cim a ki­
adóban-__ _____ _  5572

Férfi szabót keresek 
7 éves kis fiam részé­
re, egy öltöző megvar- 
rásához. Cim 
ban.

Hegedűket 
megvételre

Csapó u. 4. I.
Napraforgó 

mindenféle növény óla 
jót, veszek Fjjvészkert 
utca 22. számít 4900

Gyakorlott csizma 
rrtttnkás rendelt mun­
kára felvétetik Kölesei 
utfra 21. 5414

a kiadó- 
36 

keresek 
„Mándy“ 
em. 5298 
olajat és

veszek 
4649

Munkásleánvok és 
gyáriszolga jó fizetés­
sál azonnal felvétetik 
Teleki utca 100. szám. 
■5646 
Fodrászsegéd fiatal 

jó munkás rendes fi­
zetésre felvétetik, eseti 
leg ebédkoszUal Piac 
18- udvarban. ___  5734

Megbízható 13—14 
éves-kisleány kifutó­
nak azonnal felvétetik 
Lantos csipkeáruház, 
Kossuth m 4.5740

Mosónők felvételinek 
Kossuth u. 33.___ 5739

Fűtő felvétetik szep­
tember 15-re. Jelent­
kezni lehet) naponta 

8 és fél 9 órakor reg­
gel Debreceni Első la 
karékpénztár házgond 

nokánái, Ferenc József 
ut 92—24- 46

konyhás 
bútor­

keresek le- 
Ajánlatokal 
jeligére a 

5724

i Uj fürdőkád eladó. 
Teleki-utca 68._ 5745
Női szövetek finom 

koverkó drap szürke 
és fekete színben el- 

I adók. Vígkedvű Mi- 
1 hály u. 63. 4. ajtó. 5741 
j 3 □ méter nagysá­

gú kertet, büfés pult, 
eladó, Ujkert, Lehel 
utca 12. ugyanott ven­
déglői asztalok és üveg 

szelvények. ____  5732
Eladó mindenféle ve 

gyes jókarhan lévő 
használt bútorok háló 

díványok, hen 
székek stb. Öt-

Eladó ház Nap u. 41. 
beköltözhető lakással 
Értekezni ugyanott. — 
______;5273

Vályog kövesut mel­
lett 8000 darab eladó, 
kisebb vagy nagyobb 
telekben. Tulajdonos 
lakása: Geréby telep 
Irén utca 4._ ___  5m

Eladó egy finom 
szarvasbőrrel ellátott 
verseny nyereg. Gót ut 
cai 40. Értekezni va­
sárnap egész nap. 5099

Eladó 1 holdas bocs- 
kaykerti szőllő, 4 szo­
ba, veranda s.tb. álló 
beköltözhető lakással 

parkkal, gyümölcsös­
sel, jó vizű kuttal, köz 
veden az állomás mel 
lett- Értekezhetni — 
„Mándy" hangszerüz­
let, Csapó 4._  5296

Eladó kis családi 
ház vágóhíd közelébe. 
Bihari elep, Biró u. 11 
szám. _____ 5099

Bőrgarnitúra, hencse 
rek, martacok, tükrös 
díványok, szalon gar- 
nitur eladó. Szántó — 
kárpitosnál. Zugó ut­
ca. _ 5449

Eladó Csapókért, — 
Kinizsi utca 55. szánni 
ház, hentesüzlettel és 
kisvendéglővel, beköl­

tözhető lakással. Érte­
kezhetni ugyanott. — 
-  5093

Egy hajtó, egy fede­
les hjntó kocsi eladó. 
Teleik utca 35. 40

Két 50 literes szesz­
nek való üveg ballon 
eladó. Teleki 35.39

Cladó 269 
telek, házhely, 
Kálmán telep 
utca 6.

szobák, 
cserek, 
malom u. 9. Kígyó u.

5725
kvadrát 
Márton 
Dicsői!

5727
Eladó két szoba, — 

konyha, nagy üzlet he 
lyiséggel, kamara, fás 
kamara. Beköltözhető 

vétel esetén. Csillag­
utca 32. Iszám. 5768

Forgalmas füszerüz- 
let lakással, korlátolt 

i'alméréssel eladó. —

Két szoba, 
lakásí, esetle; 
ral együut 
lépéssel, 
kereskedő 
kiadóba.

A balmazújvárosi — 
Hangya szövetkezet 
két fiatal segédet azon 
nali belépésbe keres. 
_ __________ 45

Jobb nőt keres más­
féléves gyermekéhez 

úri család. Cim a ki­
adóban.  5749

Ügyes varróleányo­
kat keres, Szív u. 18. 
'_______________ 5750

Kisasszony és egy ki 
futó leány 
Csapó utca 19.

; keresztépületi 
ban.

felvétetik 
udvari 
irodá- 

5751 
fize'tés- 

Had- 
47

Kocsisok jó 
sei felvétetnek, 
házi utca 5.

Tanoncok 14—15 éves
fiuk felvétetnek 200 K 
kezdő hetifizetéssel Dá 
vidházy Kálmán — 
könyvkötészet és doboz 
gvár rt- Füvészkerti u. 
9. 34

Keresek 
megvételre 120 hold fe­
kete földet a debreceni 
határban. Központban 
levő házzal vagy kész­
pénzzel fizetek, közve­
títők dijaztatnak. Da­
rabos u. 17. sz. Kovács.

- 33

Cim a kiadóban. 5755
Eladó káposzta. má-

zsa számra és egy
sárga him daxli ku-
tiya, Szappanos-u. 7.
_______________  5761

Faj farkas kutyák, 
6 hetes eladó. Ugyanott 

. fél éves malacok is. 
Böszörményi-ut 7. sz. 
Vendéglősnél.5765

Zongora eladó. Cim 
a kiadóban.______ 5764

Eladó ház. Kigyó-u. 
61ik számú ház, nagy 
telekkel. gazdálkodó­
nak is alkalmas, azon­
nal eladó. Értekezni; 
8 órától 4-ig. 5748

Beke-telep, Némelt- 
ulcában legutolsó ház 
eladó, azonnal beköl­
tözhető.__ 5747

Nagy iratszekrény 
eladó. meg-tekinthető 
dr. Polgár iroda. Piac 
42- __ 5745

Fiadó beköltözhető 
házak, külsőségen. — 
szőlő vagy konyhákért 
tel. bővebbet. Hajó-u’ca 
16. Beköltözhető kiseb 
és nagyobb házak el­
adók a város 
höző részein a 
zotfnál, Hajó-u.

külöii- 
megbi- 
16.

5744
F’nfló luíánynsfln, 

fóhclvnn. 20 mé'eres 
unni fronttal. 8 külön 
Inkássnl. nspitipc r,P. 
Föl'őzhp’ő Ipkássel. 
Hntvan-u'ca 56. számú 
ház — Értek »zni In- 
rántify 40. alatt 5743

Tégláskert, Szepesi­
utca 20. füszerüzlet és 
korcsma helyiség ház­
zal egyztti azonnal el­
adó, beköltözhető la­
kással. 5343

Eladó ócska deszkák 
fenyő, akác és tölgyfa 
gerendák, kisebb, na­
gyobb méretekben gó- 
réboz való anyag, meg 
tekinthetők Kónya te­
lep, Luther utpá 18.

5418
Eladó háromajtós — 

tükrös szekrény. író­
asztal, bőrfotelek, uj fe 
hér hálóberendezés, — 
használt hálószoba, ső- 
berágy, plüss ebédlő- 
divány, hencserek, Szé 
chenyi

Bor, 
eladó, 
18-

Tej, 
lifer eladó. 
13.

Eladó egy 8 sukkos 
erős igás szekér keve­
set használt, 
utca 54.

Szövet dívány, 
litbtü fából 
aszaló eladó. 
70. Ér*»kezni

utca 8_ _ 4694
tisztán kezeld 
Csokonai utca 

5346
naponta 18—20 

Hatvan-u. 
5757

Honvéd 
5331 
haj­

székek, 
Péter fi a 
délután. 
___ 5714 

Benzin motor favá­
gásra alkalmas, olcsón 
eladó. Haláp 10.__ 5722

Eladó Csapókért. Ku­
ruc utca 100. szám-t 
ház. azonnal beköltöz­
hető.

Eladó 
utca 3., 
scl. két 
hás lakással 
azonnal.

Eladó sfeJázsi, 
des mérleg, 
rec 
véd u. 9-F.

Sarok telek, rajta lé 
vő 4pf; léteivel, a va­

ros IfG-íobb helyén, gaz 
dálkndóne.k igen alkal 
mr. előnyös árban el 
Adó. Debreceni Közve- 
titőbank rf Ferenc Jó­
zsef ut. 42, az udvar­
ban. . 57.36

_ 5719
ház Kisfaludy 
szép termés­
szoba, kony­

át vehető 
5716 
tize- 

fyukket- 
nagv asztal. Hon- 

5717
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